



去年我市1.46亿元失业保险资金用于稳就业保民生—— 失业补助金受益率位居全省前列

邵敏 全媒体记者张开兴

2020年,市人社局通过加大企业稳岗支持力度、放宽失业补助金申领条件等举措,切实帮助参保企业从源头上减少裁员,提高企业履行稳定就业岗位社会责任的积极性。数据显示,去年我市1.46亿元失业保险资金用于稳就业保民生,失业补助金受益率位居全省前列。

积极应对疫情影响,助力企业渡过难关,全市充分发挥失业保险“预防失业”功能。市人社局会同市财政局及时出台《关于做好疫情防控期间失业保险稳岗返还工作的通知》等文件,支持企业稳定就业岗位并实现健康发展,并注重加大对中小微企业扶持力度,扩大政策受益面。

同时,市人社局依托滁州市社会保障信息管理系统,对全市所有参保企业进行筛选,主动推送申请信息,并实行电话告知,引导符合条件的企业登

录信息系统自主、快速申报。去年2月10日,全市进入复工复产阶段的第二天,就审批通过了第一批17家定点企业15.56万元稳岗补贴资金。而为进一步服务好中小微企业,市人社局还建立失业保险费返还免报直发工作制度,符合失业保险费返还条件的企业无需申报,实现不见面不跑腿、免申报免填表,变企业找政策为政策找企业。截至去年年底,共为6685家企业发放失业保险费返还补贴4422万元,惠及职工22万人。

援企业,还得稳就业。按照原有规定,领取失业保险金需要满足所在单位和本人失业保险累计缴费满1年、非本人意愿中断就业等条件。如果参保缴费不满12个月,或者本人主动辞职的,则不能领取失业保险金。

2020年,我市扩大失业保险保障范围,决定将

领取失业补助金政策保障的人员范围进一步扩大到2019年以来失业的参保失业人员,并首次把失业保险受益人群放宽到主动辞职的失业人员。

政策一经发布,人社部门通过电话、网络、海报等多种方式,发布失业保险保障扩围政策及办事指南、社保补贴申领等宣传信息,宣传失业补助金、价格临时生活补贴、社保补贴等政策,扩大政策知晓度,让符合条件的失业人员应知尽知。通过“点对点”发送提示信息,打通了失业保险惠民政策落实的“最后一公里”,做到了材料审核、资质认定、数据比对全流程信息化管理。

截至目前,我市已向近9314名符合条件的人员发放失业补助金430.9万元,实现了对参保失业人员的民生兜底全覆盖。

返还涉案钱款迎新

日前,市公安局南谯分局举行2021年春季返赃大会,现场为受害群众返还涉案钱款28万余元,让受害群众过个暖心年。活动中,民警还向群众详细讲解了犯罪分子的作案手段和方法,提醒群众提高安全防范意识。长期以来,市公安局南谯分局坚持“多破案、快破案,快追赃、多挽损”,最大程度挽回受害群众的损失,不断提高人民群众的安全感和满意度。图为群众收到返还的钱款并送来锦旗。

全媒体记者卢志永
通讯员王芝雅报



培育和践行社会主义核心价值观

新闻集锦

市农业农村局开展“送法下乡”集中宣传活动

为进一步加强农业农村法律法规知识宣传,切实提高农民群众依法维权意识,日前,市农业农村局、南谯区农业农村局及市农业综合执法支队在珠龙镇农贸市场联合开展“送法下乡”宣传活动。活动现场,宣传人员通过发放资料、现场宣讲、法律咨询的方式向农民群众宣传种子、农药、化肥、兽药等相关法律法规知识,倡导大家自觉遵守农业农村法律法规。活动中共发放宣传资料近2000份,解答法律咨询20余人次。现场宣传志愿者还向赶集群众宣传新冠肺炎疫情防控知识,免费发放口罩近1000只。(葛涛)

十字司法所开展农民工普法宣传

为进一步提高返乡农民工法治意识,树立法治观念,有效帮助和引导他们依法维护自身合法权益,促进辖区社会和谐稳定,近日,全椒县十字司法所联合十字镇综治办、民政办、安监办等部门开展返乡农民工普法宣传教育活动。

工作人员大力宣传《宪法》《安全生产法》《劳动合同法》等,内容涉及人身权利、安全生产、劳务纠纷、自身合法权益保护以及平安建设等法律法规。本次活动共发放法律宣传资料和书籍500余份,增强了农民工的法治意识和维权意识,提高法律援助求助知晓率。(姚瑞东 全媒体记者包增光)

银花治安巡逻队助力烟花燃放

近日,为贯彻落实市、区禁放烟花爆竹工作会议精神,减少环境污染。南谯区银花街道积极开展烟花爆竹禁放宣传活动。活动中,银花街道“七色光”治安巡逻队深入一线,向辖区群众发放“禁放烟花爆竹告知书”,并详细讲解燃放烟花爆竹造成的污染和引起的危害,巡逻队会同社区干部在辖区内各主次干道和小区出入口悬挂禁放横幅301处,设置禁放标识和张贴禁放通告189张,发放“禁放烟花爆竹告知书”2510份,签订“禁放烟花爆竹承诺书”34份。(杨勇 范学明)

滁阳社区开展禁止燃放烟花爆竹宣传教育

日前,滁阳社区联合市宝山学校、琅琊区消防救援大队共同开展禁止燃放烟花爆竹宣传教育活动。活动中,来自琅琊区消防救援大队的工作人员结合春节假期特点,向大家详细介绍了春节期间相关的防火、防盗等知识,讲解了燃放烟花爆竹的危害,鼓励大家动员亲朋好友及身边群众自觉遵守禁放规定,共同维护辖区公共环境。随后,志愿者和孩子们深入小区向辖区的居民发放《致广大市民朋友的一封信》,劝导大家从自身做起,不要燃放烟花爆竹,一起主动遵守禁放规定。(汪涛)

念好致富“三字经”

——记明光市自来桥镇脱贫户董泽全葛芳夫妇

袁松树 蔡松华

近日,笔者慕名走进明光市自来桥镇尖山村吕郭村民组董泽全、葛芳的农家院,一幅感人画面映入眼帘:夫妻俩正在农家院里喜滋滋地晾晒腊肉,晒肉架上挂着一块块、一串串、一只只猪、鸡、鹅、鸭、鱼肉。董泽全、葛芳面对脱贫后过上舒心的好日子,乐得眉花眼笑。

2020年,葛芳从村民手中租种了26亩土地。勤劳的葛芳总是闲不住,种完花生和玉米,就栽甜叶菊和红薯。在劳动间隙,她还饲养了8头牛,300多只草鸡,100多只鸭和3头种猪。辛勤的汗水换来了丰硕的果实,由于葛芳经营有方,吃苦耐劳,不仅农作物获得丰收,副业收入也很可观。2020年,葛芳家的各项收入达6万多元。

“我家摘掉贫困帽子,多亏党建引领拔穷根,带领村民脱贫致富。人勤地生金,人懒地长草,幸福是奋斗出来的,只有苦干才能脱贫。”葛芳说,“2021年我还要继续苦干,争取在新的一年里各项收入比去年翻一番。”

笑声中,董泽全开了腔,他说:“我身患重病,虽不能干活,但我们今年要念好‘三字经’。”

笔者从葛芳口中得知,第一,要念好“牛经”。到目前为止,她饲养了4头种牛,现已繁殖4头小牛。饲养到今年11月份可以出栏,每头小牛以1万元的价格出售,除去成本,可实实在在在获利3万元。

第二,要念好“猪经”。特别能干的葛芳,去年饲养了3头母猪,不久前又购买了2头母猪。计划今年繁殖仔猪6到7窝,产仔猪百头。每头仔猪饲养到50斤重左右出售,每头出售1000多元,总收入要超过6万元。

第三,要念好“粮经”。勤劳的葛芳,去年大胆承包了26亩土地,种植春玉米11亩、小麦8亩、水稻2亩、花生2亩、红薯3亩,各种作物纯收入近3万元。今年,她家粮食种植面积在去年的基础上,再承包10亩土地,扩大粮食种植面积,争取粮食纯收入4万元。

葛芳念完“三字经”后,坚定地说:“为了巩固脱贫成果,今年,我要养好猪牛,种好粮,为突破纯收入10万元大关,苦干加巧干。”

决胜全面小康 决战脱贫攻坚

孝亲助人的好少年李奥运

全媒体记者包增光

家庭的不幸,并没有影响他的健康成长,在良好家风熏陶和社会各界的关爱下,他懂事、勤快、孝顺、好学,成长为一名乐观向上、品学兼优的好少年。近日,定远县严桥学校这名自强自立、孝老爱亲的八年级同学李奥运,被评为2020年第四季度滁州市“新时代好少年”。

李奥运是个自强自立、孝老爱亲的好少年。他出生在一个困难农家,父亲手术失败,无法干重体力活,妈妈外出查无音讯,爷爷早早去世,父亲靠外出做点零工维持家庭的开支。家庭的不幸,并没有影响李奥运的健康成长。他乐观向上,学习刻苦、品学兼优,积极参与学校和班级的各项活动,多次荣获县、校“三好学生”“优秀班干部”“星级少年”“滁州市市级优秀学生干部”等荣誉。他兴趣广泛,全面发展,除认真学习课本知识外,还特别喜欢阅读、运动、音乐等。

2018年,奶奶在劳作回家的路上摔倒,腿部严重受伤骨折。照顾奶奶的任务,就落在上六年级的李奥运稚嫩的肩膀上。他每天早晨5点起床做早饭,给奶奶洗漱、喂饭,再徒步3公里去学校上课。下午放学,李奥运第一时间赶

回家,打扫卫生,烧水做饭。照顾奶奶吃过晚饭,再洗碗、刷锅、擦桌子,烧水帮奶奶擦身,换上干净衣服。做完这些,他陪伴在奶奶的床边,认真写作业、温习功课。

如今,李奥运已是八年级学生,住校期间,学习、生活都安排得有条不紊。周末作业完成后,帮奶奶插秧、锄地、摘棉花。2020年新冠肺炎疫情期间,家里只有一部手机和一台老式电视,而哥哥姐姐上高中都要上网课,李奥运总是乐呵呵地和哥哥姐姐说:“你们学习任务重,你们上课我再学。”他自己钻研课本,完成老师布置的作业,虽然他很少有机会上网课,但成绩始终名列前茅。

李奥运自强自立,热心善良,热爱学习。作为班长,他定期组织召开班委会,营造起团结、友爱、勤奋、上进的班级氛围。他以身作则,在学校脏活累活抢着干。严格要求自己,替老师和同学分忧解难,老师、同学和邻居都很喜欢他。

新时代好少年

凤阳“村企共建”助力文明实践

本报讯 2月6日,凤阳县府城镇庙山村新时代文明实践站与安徽德力日用玻璃股份有限公司联合开展“村企共建”新时代文明实践志愿服务帮扶活动。

活动中,企业负责人和公司志愿者来到庙山村,与老党员代表开展座谈,了解2020年度村级集体经济收益情况、共建项目的运营情况及2021年度共建项目计划落实情况。座谈会后,企业开展企村结对春节慰问主题党日活动,为村里生活困难老党员送上了大米、玻璃餐具等慰问品和慰问金,并送上了新春的祝福。企业一行在村干部的陪同下走进结对帮扶的孤儿小博和小浩的家中,为他们送去去年大礼包、牛奶、大米、食用油、篮球以及慰问金,

并仔细询问他们的学习情况,鼓励他们要好好学习,用知识改变命运,以优异的成绩回报社会。

据了解,自新时代文明实践工作开展以来,安徽德力日用玻璃股份有限公司与庙山村多次携手开展新时代文明实践工作,双方制定共建方案,签订共建协议,通过双向联系、双向服务、双向认领、双向帮扶等措施,实现村、企互促共赢。庙山村搭乘企业帮扶快车,在产业结构调整、贫困帮扶、人才培养等方面得到了跨越发展,跑出全面小康“加速度”。(陈友田 王新睿)

新时代文明实践在皖东

永丰镇移风易俗“战”疫情

本报讯 寒冬来袭,疫情卷土重来,推进移风易俗、减少大规模聚餐成为控制疫情的关键一环。1月20日,天长市永丰镇文明实践志愿者手持宣传单页,走入街头巷尾,向群众宣传移风易俗政策,破除陈规陋习,培育文明新风,助力打赢疫情防控阻击战。

永丰镇民生社区居民邵龙山的孙女计划于1月23日出嫁,老人想趁着这次机会大办宴席,好好热闹一番。永丰镇文明实践志愿者知道此事后立即赶往邵龙山的家中,耐心向其讲述移风易俗的规定,解释当前疫情的形势,鼓励邵龙山减少宴席数量,

配合国家疫情防控工作。在志愿者的劝说下,邵龙山老人将宴席数量降到了8桌,表示在特殊时期坚决不给国家添麻烦。

永丰镇文明实践志愿者积极响应号召,在镇主要道路、广场和超市等醒目位置悬挂宣传标语,利用电子屏幕、公告栏等宣传移风易俗注意事项,确保移风易俗政策入脑入心,自觉遵守相关规定,弘扬“婚事新办、丧事简办、其他事不办、不大操大办”的社会新风尚。目前,该镇共发放“推进移风易俗 建设文明乡风”一封信2000余份,成功劝阻红白喜事及其他宴席数量183起,节约社会资金182200元。(纪倩倩)

发能国际城社区紧抓防疫不松懈

本报讯(通讯员陈茜 全媒体记者胡文峰)自开展新冠肺炎疫情防控工作以来,南谯区发能国际城社区迅速行动,周密部署,社区工作者把居民生命安全和身体健康放在第一位,切实担负起疫情防控的责任。

广泛宣传,引导舆论。制定疫情防控宣传方案,及时在辖区内各个小区布控。小喇叭循环播放疫情防控内容,提高居民警惕意识;制作宣传页在人流量较大的密集区域发放,提醒群众出门戴好防护口罩,尽量不要非必要不出门。

迅速行动,周密部署。充分发挥主观

能动性,实行疫情防控网格化和责任制的管理体系,全覆盖、地毯式监测。对外来人员摸排检测,实行台账式管理,切实做到情况明、对象清;确认专人专职进行上下沟通,按照要求对各网格摸排的情况进行统计上报,时刻保持信息通畅;对辖区内各个小区进行消毒清洁,谨慎防范病毒传播。

文明的行为习惯和生活方式,是抗击疫情的重要手段。发能国际城社区发出“公共场所一米线”“使用公筷文明就餐”等倡议,在疫情防控中发挥文明城市的精神力量。

辛丑年新气象,文明游我先行



本报讯(全媒体记者李志情 通讯员阮雪峰)为全力落实我市春节期间文明旅游工作,维护琅琊山风景区假日期间旅游市场秩序,2月13日,琅琊山管委会联合市文化和旅游局、琅琊区古道社区、南谯区徐岗社区在琅琊山北大门游客服务中心开展“辛丑年新气象 文明游我先行”2021年春节假期文明旅游志愿服务宣传服务活动。

文明旅游志愿者充分发挥琅琊山风景区窗口平台宣传优势,在景区北大门入口、志愿服务站等处向市民游客发放《中国公

民文明旅游公约》《滁州市文明过节倡议书》《文明旅游十大提醒语》《防范新型冠状病毒48字守则》《滁州文明16条(2.0版)》等宣传资料,引导大家持续防范疫情、自觉文明旅游。

另据悉,春节期间,文明旅游志愿者和景区文明劝导员等还结合岗位职责,在各景点入口、观光车驿站、休息广场等游客主要聚集区域,广泛开展咨询引导、帮扶帮助、秩序维护等服务,并对乱扔垃圾、践踏草坪、攀爬景观、不戴口罩及吸烟等不文明旅游行为进行及时劝导和制止。在志愿服务人员及景区文明劝导员的共同努力下,假日期间,游客文明旅游意识显著增强,不文明行为明显减少。

就地过年留人有“薪”更暖心

(上接第一版)

“真金白银”留人,暖心举措留心。滁州经开区在落实举措,引导企业留工稳产的同时,策划开展了“我在滁州过大年”新春云拜年有奖视频大赛征集活动,丰富留滁员工春节期间精神文化生活。同时,还鼓励企业在落实好疫情防控措施的前提下,自发组织开展丰富多彩的文体活动,

发放过节费、生活补助、加班费、慰问金等,让外地员工充分感受过年氛围,暖心更贴心。

园区有行动,企业有响应,一系列“福利”不断加码稳生产。采访中,记者也了解到,多家企业纷纷行动,推出各具特色的留人举措,给外地员工准备了过节补贴和大礼包,组织安排了丰富多彩的文体活动等。



2月16日,正月初五,连日来天气晴好,众多市民和游客选择到琅琊山旅游踏青,欢度假日。但在游玩的同时,更要注意言行举止,莫让不文明行为为大煞风景。图为一名游客在摇晃景区植物拍照。全媒体记者卢志永报

随手拍要文明

不文明旅游曝光台